  Вопрос     месяца   
«Бутилированная вода летом быстро заканчивается. Могут ли  родители  давать детям с собой бутилированную воду?»
Ответ. Вправе, но это влечет за собой риски. Вода, которую детский сад дает детям, по качеству и безопасности должна отвечать требованиям СанПиН. Проверить, качественную ли воду родители дали детям, невозможно. Если ребенок заболеет из-за воды, которую он принес с собой, отвечать будет детский сад. Если бутилированная вода закончится, давайте детям кипяченую питьевую воду. Но помните, хранить ее нужно не дольше 3 часов
(СанПиН 2.4.1.3049–13). 
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Обязаны ли родители в летний период надевать детям носки и головные уборы? 
Да, обязаны, если такое требование к одежде детей детский сад установил в локальном акте. Детский сад вправе устанавливать требования к одежде детей. Такой локальный акт принимают с учетом мнения совета родителей и представительного органа работников, если такие органы есть в детском саду (ч. 1 ст. 38 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ). Родители обязаны соблюдать требования локальных актов детского сада (п. 2 ч. 4 ст. 44 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ).   

Родитель требует не водить ребенка на прогулку в жару. Надо ли удовлетворить его требование?
Нет. Ежедневные прогулки обязательны (п. 11.5 СанПиН 2.4.1.3049–13). Их продолжительность можно варьировать в зависимости от климатических условий, но не отменить из-за жары. Пренебрегать нормами СанПиН по просьбе родителей нельзя. Контролирующие органы за нарушение требований к режиму могут вынести предписание, а затем оштрафовать. Заведующему могут назначить штраф в размере от 3 до 7 тыс. руб., а детскому саду – от 30 до 70 тыс. руб. (ст. 6.7 КоАП). 

